

“石家庄人真好！谢谢你们！”

云南母女丢证件无法上火车 火车站民警和公交司机接力送还

本报讯(记者 李兵)眼看火车即将发车,却发现身份证都找不到了,这可急坏了来自云南的母女俩。幸运的是,在火车站民警和两位好心司机的接力帮助下,二人最终拿回了遗失的证件并顺利登上回家的列车。

7月24日11时30分许,公交72路司机栗建华开车行至终点站后,检查车辆时捡到了一部手机;同时,该手机的手机壳中还夹着两张身份证。由于车厢里此时已经没有乘客,栗建华决定将手机和证件暂时保管,回到路队后上交并寻找失主。

12时许,栗建华回到车场。这时,火车站西广场警务站的民警和他取得了联系,询问他是否捡到了一个夹有身份证的手机。经过核实,栗建华捡到的手机,正是失主李女士不慎遗落在公交车上的。

得知李女士要赶当天13时的火车,已经来不及到路队领取手机,栗建华便将手机交给准备发车的司机刘连军,请同事帮忙将手机和证件送到火车站。就这样,12时45分许,刘连军到达目的地,在公安民警的见证下,将手机和证件交给了李女士。

“太感谢了,要不然我和女儿连家都回不去啦!”李女士激动地说,她来自云南,此次带着女儿来石办事,在赶火车回家的过程中,不慎将手机和证件遗落在公交车上。由于人生地不熟,李女士便求助了火车站附近的民警。热心的民警经过询问,辗转联系到了栗建华。得知好心司机又让同事把手机和证件送了回来,李女士非常感动。在临上车前,她和女儿向民警和公交司机连连道谢:“石家庄人真好!谢谢你们!”



■李女士和女儿顺利拿回手机及证件。公交供图

法官苦口婆心调解 原告被告握手言和

□本报首席记者 南开宇

“倾心调解不怕麻烦 化解矛盾双方满意”,这是近日某公司为裕华法院调解员魏胜军送来的一面锦旗。

该案中,送锦旗的公司我们称为B公司,曾是当地一家知名明星企业,利税大户,拥有职工上千名。近年来,由于疫情影响导致公司经营遇到了困难。为使企业重燃生机,B公司向A公司借款500万元用于资金周转救急,但借款到期后B公司未能按约还款,A公司为了维护自己的权益一纸诉状把B公司诉至裕华法院,请求法院判令B公司偿还全部欠款及利息。

接到该案后,调解员魏胜军首先认真梳理了该案的证据资料,核实了证据的关联性、真实性、合法性,第一时间联系A公司详细询问了纠纷形成的原因和调解意见,了解了A公司的诉求和调解意向,随后在与B公司的负责人取得联系后,该负责人急切地请求希望与A公司进行协商,力争达成和解。在沟通过程中,魏胜军了解到B公司目前正处在破产的边缘,如走到诉讼阶段,其在无力支付的情况下案件必然会进入强制执行阶段;若拍卖处理B公司的设备,拍卖所得款远不足以抵付所欠借

款,也会损害A公司的正当权益。

本着“调解是达到双赢的最佳解决方案”的理念,魏胜军一直不遗余力地在两家公司间来回调解,并实时跟进他们的经营状况。魏胜军注意到,B公司目前尚在正常经营,其所提出的每月还款数已是上限。

了解了B公司的真实情况和调解意见后,魏胜军马上又约A公司的委托代理律师到调解室进行了耐心细致的劝解,希望律师从企业的生存和多数职工的利益出发多做A公司的工作,力争达成分期偿还借款的协议,只有这样双方的利益才能最大化。起初通过沟通双方分歧还是较大,且互不相让,调解一度陷入了僵局。调解员找到张聪法官共同对案件进行研判并一同做当事人的调解工作,从妥善化解企业纠纷,维护营商环境考虑,决定邀请双方代理律师共同参与调解,这样更利于从法理的角度解决纠纷,最后经过不懈的努力和长时间的沟通,一遍一遍的修改还款方案,最终两家公司达成了和解,A公司达到了收回借款的目的,B公司缓解了压力,重燃了生机,两家企业终于在诉前握手言和。

锦旗不重,却承载着企业对法院工作的认可;词语无华,却体现了企业家对法院“司法为民、公正司法”的肯定。下一步,裕华法院表示将继续践行“不忘初心、司法为民”的使命,深入贯彻优化营商环境精神,把为企业办好事实事、帮助企业解决实际困难作为审判工作的出发点和落脚点,为企业放心投资、安心经营、专心发展提供更加有力的司法服务和保障。



石家庄市司法局 石家庄市普法办 协办

女儿莫名四处借钱 父亲生疑紧急报警

本报讯(首席记者 刘琛敏)“办案民警”声称你涉嫌犯罪,还给你发来了“警察证”以及写有你身份信息的“法院文书”,接到“警方”这样的电话,你怕吗?别怕也别慌,这是典型的冒充公检法诈骗!近日,新乐市一名女子就遇到了此类电信诈骗,幸亏新乐警方及时劝阻,成功帮助其止损6万元。

7月18日下午,新乐市公安局杜固派出所接到辖区居民默先生报警,称其女儿一直在打电话四处借钱,问其原因,女儿却缄口不提。想起之前派出所宣传的反诈知识,默先生怀疑女儿可能遇到了电信诈骗,便急忙报了警。

了解情况后,杜固派出所民警立即拨打电话联系默女士,但她一直在通话中。民警推断,默女士应该是在和诈骗分子通话,为避免她被骗,民警与默先生火速前往其女儿家中。

民警赶到后发现,默女士竟还在和诈骗分子通话,于是立即让其挂断了电话。原来,当天下午,默女士接到一个自称某地警方的电话,对方称,默女士涉及一起经济纠纷案件,根据“法院文书”,要求默女士转账6万元到指定的“安全账户”,如果拒不执行将会被认定为“老赖”。听见默女士将信将疑的口气,对方又添加了默女士的微信,并通过微信给默女士发来了他的“警察证”以及写有默女士家庭住址、身份信息等信息的“法院文书”。这一下,默女士彻底慌了,也相信了对方。幸亏民警及时赶到,一语惊醒梦中人,默女士才没有将钱转给骗子。

民警告诉默女士,她遇到的是冒充公检法类诈骗。为了让默女士看清骗子的“真面目”,民警当面向默女士揭穿了假警察的身份。经查证,民警确认其证件为伪造的,默女士这才彻底警醒过来。

民警以案为鉴,详细向默女士宣传讲解了常见的电信诈骗类型、惯用套路以及防范技巧,还指导默女士下载安装了“国家反诈中心”App,叮嘱其今后一定要加强警惕,谨防被骗,遇到问题第一时间报警。民警的及时止付及热心帮助,避免了默女士的财产损失,她表示了由衷的感谢。

新乐警方提醒广大居民:公检法机关不会通过电话、QQ和微信等社交工具办案,也没有所谓的“安全账户”,不会通过互联网发送“通缉令”“逮捕令”及相关“法律文书”,更不会在电话里要求提供个人金融账户信息或者转账汇款。如不慎被骗或遭遇可疑情形,请大家保存好相关证据和截图,第一时间拨打110或前往公安机关报警。

今明天还有雨 出门别忘带雨具

本报讯(记者 崔虹 通讯员 杨玥)雨姑娘来了就不愿意走。昨天,记者从石家庄市气象台获悉,今明天,省会大概率仍然有降雨,提醒市民外出时记得携带雨具。

昨天上午,云姑娘占据了省城上空,最高气温也停留在了30.7℃,但这并不影响当天的潮湿闷热感。午后,天气阴沉得越来越厉害,13时许,雨姑娘自南向北“席卷”省城,全市出现了雷雨天气,但分布不均。根据市气象台监测,昨天全市平均降雨量13.9毫米,赞皇、栾城、行唐、元氏的9个雨量站超过50毫米,1个雨量站超过100毫米,栾城窦娥镇最大为102.3毫米,栾城窦

娥镇小时雨量最大为76.7毫米。长安区、桥西区、新华区、裕华区降雨量1.8毫米至24.9毫米,平均降雨量9.4毫米,桥东污水处理厂最大。此外,多地出现7-8级短时大风,最大风速出现在藁城,风速为18.9米/秒。

对于此次降雨,昨天,市气象台发布了雷电黄色预警信号、大风黄色预警信号和暴雨蓝色预警信号。不仅如此,市水利局、市气象局和市应急管理局还联合发布山洪灾害气象预警,提醒西部山区部分县(区)注意做好实时监测、防汛预警和转移避险等防范工作。

根据市气象台监测,今明天,省会预计还有雨。今天,有分散性阵雨或零星阵雨,量级不大,最高气温30℃。虽然气温不高,但湿度大,所以大多数时间还是闷热为主。明天,一场中雨级别的降雨又将到来,北部有可能是大雨,最高气温27℃。